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INTRODUCTION 



INTRODUCTION : Contexte et Objectifs
• Haïti, et particulièrement sa Zone Métropolitaine de Port-au-Prince (ZMPP), a été ces 

dernières années le théâtre de violences armées qui ont entraîné d'importants 

déplacements de population. 

• Dans ce contexte, la DTM met en œuvre divers instruments pour améliorer la 

compréhension des dynamiques des déplacements, ainsi que des profils et des besoins 

des populations affectées. Une série d’enquêtes ont notamment été menées du 11 

juin au 13 août 2024.

• L'objectif de ces enquêtes est de recueillir des données détaillées au niveau 

des ménages pour mieux appréhender les profils et les besoins des 

personnes affectées par les déplacements (personnes déplacées internes et 

communautés hôtes), afin d'éclairer de manière plus efficace les programmes 

humanitaires et les solutions pour les déplacements.

• Tout en rappelant que la protection est transversale, ce rapport analyse des éléments 

spécifiques des besoins en protection des personnes déplacées internes et leurs 

communautés hôtes



✓ Ménages déplacés en site (dans la ZMPP)

✓ Ménages déplacés hors site (niveau national)

✓ Ménages des communautés hôtes (niveau national)

INTRODUCTION : Populations cibles

Définitions des catégories ciblées de populations affectées par les déplacements en Haïti 

1. Personnes Déplacées Internes (PDI) / Ménages Déplacés Internes : Personnes ou [...] groupes de personnes qui 

ont été forcés ou contraints à fuir ou à quitter leur foyer ou leur lieu de résidence habituel, notamment en 

raison d’un conflit armé, de situations de violence généralisée, de violations des droits de l’homme ou de 

catastrophes naturelles ou provoquées par l’homme ou pour en éviter les effets, et qui n’ont pas franchi les 

frontières internationalement reconnues d’un État.   

1.1 Ménages déplacés en site : ce sont des ménages déplacés regroupés, le plus souvent de manière spontanée, dans des 

espaces tels que les écoles, les églises, les espaces publics, etc.

1.2 Ménages déplacés hors site : il s’agit des ménages déplacés qui se sont réfugiés en dehors des sites, le plus souvent 

auprès de leurs proches (en familles d’accueil) ou dans des maisons de location

2. Communautés hôtes : il s’agit des communautés qui accueillent des PDI. Un ménage d’une communauté hôte 

peut être une famille d’accueil, c’est-à-dire accueillant des PDI en son sein, ou un ménage vivant dans une 

communauté accueillant des PDI sans accueillir lui-même des PDI en son sein.



✓ Nombre total d’enquêtes définies par département selon un niveau de 

confiance de 95% et une marge d’erreur de 5% sur base des chiffres des PDI 

du Round 7

✓  Le nombre d’enquêtes par département ensuite réparties entre les 

communes par quota : selon les PDI accueillies dans les communes 

✓ Sélection aléatoire des sections communales à cibler dans les provinces et 

des quartiers dans la ZMPP

✓ Dans la ZMPP, le nombre d'enquêtes avec les PDI a été subdivisé entre les 

PDI sur site et les PDI hors site (la majorité des PDI dans cette zone 

étant En revanche, dans les provinces, il s'agit exclusivement des PDI hors 

site

INTRODUCTION : Méthodologie



Département

Échantillon 

ménages PDI 

hors site

Échantillon 

ménages PDI 

en site

Échantillon 

ménages 

communautés 

hôtes

Total des 

ménages

Ouest 462 432 781 1 675

Artibonite 495 455 950

Centre 420 427 847

Nippes 422 422 844

Grande'Anse 425 418 843

Sud-Est 435 408 843

Sud 398 391 789

Nord 396 378 774

Nord-Ouest 372 347 719

Nord-Est 327 300 627

4 152 432 4 327 8 911

Taille de l’échantillon :

• 4152 ménages PDI hors 

site

• 432 ménages PDI en site

• 4327 ménages des 

communautés hôtes

Soit 8911 ménages 

interviewés au total.

Près de la moitié sont des 

ménages déplacés et l’autre 

moitié sont des ménages 

membres des communautés 

hôtes, afin de permettre des 

comparaisons des besoins 

entre ces catégories des 

populations.

INTRODUCTION : Échantillon



✓ Enquêtes réalisées dans 

111 sections 

communales en 

provinces

✓ 30 quartiers et 15 

sites dans la ZMPP

✓ Au total, 60 communes 

dans le pays

INTRODUCTION : Couverture géographique



s

Ménages déplacés 

internes en site

Ménages déplacés 

hors site

Ménages de la 

communauté hôte

✓ 54% étaient des femmes

✓ 99% des répondants 

étaient chefs de ménages

✓ 58% étaient des femmes

✓ 93% des répondants 

étaient chefs de ménages

✓ 62% étaient des femmes

✓ 84% des répondants 

étaient chefs de ménages

0,4%

4%

5%

6%

32%

5%

0.4%

4%

5%

6%

27%

5%
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Communauté hôte

0,5%

5%

6%

6%

33%
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5%

6%

6%

25%

3%

Moins d'un an
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6 - 11 ans

12 - 17 ans
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60+

Ménages déplacés internes hors site

0,3%

6%
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7%

34%

2%

0.6%

3%

5%

8%

29%

1%

Moins d'un an

1 - 5 ans

6 - 11 ans

12 - 17 ans

18 - 59 ans

60+

Ménages déplacés internes en site

✓ Plus de la moitié des ménages interrogés 

étaient des femmes, dont une grande 

majorité était également chef de ménage. 

✓ Parmi les membres des ménages, plus de 

30% étaient des enfants, en particulier dans 

les familles d’accueil.

Désagrégation par âge et sexe des membres des ménages interviewés

INTRODUCTION : Profil des répondants



INTRODUCTION :  Type de données collectées

✓ Profils démographiques

✓ Facteurs liés aux déplacements
✓ Historique de déplacement

✓ Intentions de retour des PDI

✓ Effets de déplacements sur les communautés hôtes

✓ Tensions entre PDI et communautés hôtes

✓ Déplacements multiples

✓ Raisons de choix des lieux d’accueil

✓ Informations détaillées des besoins : Protection, Eau, Hygiène et 

Assainissement, Education, Santé, Abris et Articles non alimentaires, 

Redevabilité et communication, Sécurité alimentaire, Cash et marché, 

Exposition aux aléas climatiques.



SITUATION DE DÉPLACEMENT DANS LE PAYS
(ROUND 8 - SEPTEMBRE 2024)



✓ Période de collecte : 01 août au 04 septembre 2024

✓ Augmentation du nombre de PDI de 22% dans le pays : les attaques dans la commune 

de Gressier sont la principale raison de cette augmentation (commune qui s’est 

quasiment vidée de sa population et qui est devenue la deuxième commune de 

provenance des PDI dans le pays alors qu’elle était 5ème au round 7) ; et dans une 

moindre mesure les attaques à Ganthier.

✓ Le nombre des PDI dans la ZMPP a connu une légère baisse (-6%) reflétant la 

poursuite des déplacements depuis la ZMPP vers les provinces, mais dans de plus faibles 

proportions comparativement à la période de mars-avril 2024. 

✓ Actuellement un quart des PDI du pays sont dans la ZMPP, alors qu’au round 7 c’était 

environ un tiers (32%). 

✓ 75% des PDI sont en provinces ; les 4 départements du Grand Sud continuent d’être 

les premières zones d’accueil des PDI :  45% des PDI

➢ Voir le rapport sur le Round 8 pour plus de détails

POINTS CLÉS SUR LES RÉSULTATS DU ROUND 8



Lieux d’accueil des PDI 702 973
Personnes déplacées internes

83%
des PDI accueillies en familles 

d’accueil

17%
en site

117 sites

(+3 comparativement 

au round 7)

Augmentation du nombre des 

PDI, comparativement au 

Round 7

+22%

ZMPP : 95 

sites

(-1 site qu’au 

round 7)

Provinces : 22 

sites

(+4 sites qu’au 

round 7)

Zones d’accueil
Ménages déplacés 

internes
PDI % des PDI

Ouest (35%)
ZMPP 42 717 173 156 25%

Hors ZMPP 16 742 69 519 10%

Grand Sud 

(45%)

Sud 27 441 116 602 17%

Sud-Est 21 368 82 366 12%

Grande'Anse 16 399 79 722 11%

Nippes 10 432 36 510 5%

Centre (7%) Centre 12 373 52 045 7%

Artibonite 

(6%)
Artibonite

10 629 44 566
6%

Grand Nord 

(7%)

Nord 9 074 35 316 5%

Nord-Ouest 2 447 10 625 2%

Nord-Est 633 2 546 0.4%

TOTAL 170 255 702 973 100%

SITUATION DE DÉPLACEMENT INTERNE, SEPTEMBRE 2024

Voir le rapport Round 8 pour plus de détails 

https://iomdtmhaiti.info/4eA12wy


TYPES DE LIEU D’ACCUEIL DES PDI PAR ZONE

Zones d’accueil
Total des 

PDI

PDI en 

familles 

d’accueil

PDI en site
Nombre des 

sites

Ouest
ZMPP 173 156 37% 63% 95

Hors ZMPP 69 519 62% 38% 15

Grand Sud

Sud 116 602 100% 0% 0

Sud-Est 82 366 100% 0% 0

Grande'Anse 79 722 100% 0% 0

Nippes 36 510 99% 1% 3

Centre Centre 52 045 100% 0% 0

Artibonite Artibonite
44 566

99% 1% 3

Grand 

Nord 

Nord 35 316 100% 0% 0

Nord-Ouest 10 625 98% 2% 1

Nord-Est 2 546 100% 0% 0

TOTAL 702 973 83% 17% 117

La Zone Métropolitaine de Port-au-Prince 

continue à être la seule où la majorité des 

PDI sont dans des sites (63%)

✓ 39 écoles accueillant les PDI au niveau 

du pays pour 57 537 PDI 

✓ dont 34 écoles dans la ZMPP pour 55 

843 PDI

Les zones situées dans le département de 

l’Ouest, mais hors de la ZMPP sont celles où 

il y a aussi une proportion importante des 

PDI dans des sites :

✓ Léogane : 8 sites accueillant 6 283 PDI

✓ Arcahaie : 3 sites ; 1 110 PDI

✓ Ganthier : 3 sites ; 810 PDI

✓ Cabaret : 1 site ; 33 PDI

Voir le rapport Round 8 pour plus de détails 

A noter que 223 PDI déplacées suite à une 

tornade à Bassin Bleu en mai 2024 (Nord-

Ouest) sont encore dans un site

 

https://iomdtmhaiti.info/4eA12wy


RESTRICTIONS DE MOUVEMENTS



RESTRICTIONS DE MOUVEMENTS
Au cours des 3 derniers mois, avez-vous ou un membre de votre ménage subi une ou plusieurs restrictions de liberté 
des déplacements dans votre localité ?

✓ La proportion des ménages ayant rapporté des 

restrictions de mouvement a été plus élevée parmi les 

ménages déplacés internes en site (20% contre 6% pour 

les ménages déplacés hors site et 5% pour les ménages de 

la communauté hôte).

✓ La ZMPP est de loin la zone où les ménages ont rapporté 

le plus de restrictions de mouvement, et ce pour toutes 

les catégories de populations (voir tableaux ci-dessous).

91%

77%

91%

5%

20%

6%3% 2% 2%0% 1% 1%

Ménage de la communauté hôte Ménage déplacé interne en site Ménage déplacé interne hors

site

Non Oui Ne sait pas Préfère ne pas répondre

Département Ne sait pas Non Oui
Préfère ne 

pas répondre

Artibonite 8% 87% 4% 1%

Centre 0% 100% 0% 0%

Grande'Anse 0% 97% 3% 0%

Nippes 0% 98% 1% 0%

Nord 3% 94% 3% 0%

Nord-Est 3% 96% 1% 0%

Nord-Ouest 7% 91% 2% 0%

ZMPP 3% 75% 20% 2%

Sud 0% 97% 3% 0%

Sud-Est 1% 96% 2% 1%

Département Ne sait pas Non Oui
Préfère ne 

pas répondre

Artibonite 6% 88% 3% 2%

Centre 0% 98% 2% 0%

Grande'Anse 0% 97% 2% 0%

Nippes 0% 92% 7% 0%

Nord 3% 90% 6% 0%

Nord-Est 1% 97% 2% 0%

Nord-Ouest 6% 88% 6% 0%

ZMPP 2% 75% 21% 2%

Sud 1% 93% 6% 0%

Sud-Est 0% 94% 5% 0%

Ménages de la communauté hôte – par département Ménages déplacés internes hors site – par département



TYPES DE RESTRICTIONS DE MOUVEMENTS

Si oui, à quelle restriction de mouvement le ménage a-t-il fait face ? (% des ménages qui ont rapporté chaque type de restriction)

✓ La peur pour la sécurité du ménage a été le premier type de 

restriction rapporté, toutes catégories de populations 

confondues, mais surtout par les ménages déplacés en site : parmi 

les ménages ayant subi des restrictions de mouvement, 86% l’ont 

indiqué, contre 62% des ménages déplacés hors site et 67% des 

ménages de la communauté hôte.

✓ La présence de points de contrôle et les fermetures de routes par 

des acteurs armés ont été les deuxièmes obstacles soulevés par 

toutes les catégories de populations, notamment par les ménages 

déplacés en site encore une fois.

✓ Les ménages déplacés internes en site ont aussi été ceux ayant le 

plus rapporté la discrimination comme obstacle à leurs 

mouvements.

✓ Quelques disparités par zone sont à noter : la peur pour la 

sécurité, ainsi que la présence de points de contrôle/la fermeture 

des routes par des acteurs armés, ont été plus rapportées dans la 

ZMPP (voir pages 24-25 pour plus de détails).

Types de restrictions de 

mouvements

Ménage de 

la 

communaut

é hôte

Ménage 

déplacé 

interne en 

site

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Peur pour la sécurité du ménage 

lors des mouvements
67% 86% 62%

Points de contrôle ou fermetures 

de routes opérées par des acteurs 

armés

59% 67% 52%

Discrimination basée sur le statut 

de déplacement
11% 20% 16%

Points de contrôle ou fermetures 

de routes opérées par d'autres 

acteurs tels que des leaders 

communautaires, des municipalités, 

des départements de police locaux, 

etc.

7% 14% 8%

Discrimination pour toute autre 

raison
4% 4% 4%

Autre 2% 0% 4%



TYPES DE RESTRICTIONS DE MOUVEMENTS PAR DEPARTEMENT

Restrictions de mouvements 

dans la ZMPP

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé en 

site

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Peur pour la sécurité du ménage 

lors des mouvements
82% 86% 86%

Points de contrôle ou fermetures 

de routes opérés par des acteurs 

armés

75% 67% 62%

Discrimination basée sur le statut 

de déplacement
11% 20% 18%

Points de contrôle ou fermetures 

de routes opérés par d'autres 

acteurs tels que des leaders 

communautaires, des municipalités, 

des départements de police locaux, 

etc.

8% 14% 14%

Discrimination pour toute autre 

raison
2% 4% 2%

Autre 1% 0% 0%

ZMPP                                                                         Artibonite                                                           Centre

Restrictions de mouvements 

dans le Nord

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Peur pour la sécurité du ménage lors 

des mouvements
25% 28%

Points de contrôle ou fermetures de 

routes opérés par des acteurs armés
8% 36%

Discrimination basée sur le statut de 

déplacement
42% 40%

Discrimination pour toute autre 

raison
8% 4%

Points de contrôle ou fermetures de 

routes opérés par d'autres acteurs 

tels que des leaders communautaires, 

des municipalités, des départements 

de police locaux, etc.

0% 8%

Restrictions de mouvements 

dans l'Artibonite 

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Peur pour la sécurité du ménage lors 

des mouvements
28% 44%

Points de contrôle ou fermetures de 

routes opérés par des acteurs armés
61% 44%

Discrimination basée sur le statut de 

déplacement
11% 31%

Discrimination pour toute autre 

raison
6% 19%

Points de contrôle ou fermetures de 

routes opérés par d'autres acteurs 

tels que des leaders communautaires, 

des municipalités, des départements 

de police locaux, etc.

11% 6%

Autre 0% 6%

Restrictions de mouvements 

dans le Nord-Est 

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Peur pour la sécurité du ménage lors 

des mouvements
50% 38%

Discrimination basée sur le statut de 

déplacement
0% 13%

Discrimination pour toute autre 

raison
0% 13%

Points de contrôle ou fermetures de 

routes opérés par d'autres acteurs 

tels que des leaders communautaires, 

des municipalités, des départements 

de police locaux, etc.

0% 25%

Restrictions de mouvements dans le 

Centre

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Peur pour la sécurité du ménage lors 

des mouvements
50% 38%

Points de contrôle ou fermetures de 

routes opérés par d'autres acteurs 

tels que des leaders communautaires, 

des municipalités, des départements 

de police locaux, etc.

50% 25%

Points de contrôle ou fermetures de 

routes opérés par des acteurs armés
50% 13%

Discrimination pour toute autre 

raison
50% 0%

Restrictions de mouvements 

dans le Nord-Ouest

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Peur pour la sécurité du ménage lors 

des mouvements
29% 41%

Points de contrôle ou fermetures de 

routes opérés par des acteurs armés
29% 45%

Autre 14% 0%

Nord                                                                          Nord-Est                                                             Nord-Ouest



TYPES DE RESTRICTIONS DE MOUVEMENTS PAR DEPARTEMENT
Grande’Anse                                                                                                                             Sud

Restrictions de mouvements dans le Sud-Est
Ménage de la 

communauté hôte

Ménage déplacé 

interne hors site

Peur pour la sécurité du ménage lors des 

mouvements 22% 67%

Points de contrôle ou fermetures de routes 

opérés par des acteurs armés 11% 52%

Discrimination basée sur le statut de 

déplacement 11% 14%

Discrimination pour toute autre raison 22% 5%

Autre 0% 5%

Sud-Est               Nippes

Restrictions de mouvements dans la 

Grande’Anse

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage déplacé 

interne hors site

Peur pour la sécurité du ménage lors des 

mouvements
25% 28%

Points de contrôle ou fermetures de routes 

opérés par des acteurs armés
8% 36%

Discrimination basée sur le statut de 

déplacement
42% 40%

Discrimination pour toute autre raison 8% 4%

Points de contrôle ou fermetures de routes 

opérés par d'autres acteurs tels que des 

leaders communautaires, des municipalités, 

des départements de police locaux, etc.

0% 8%

Restrictions de mouvements dans le Sud

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Peur pour la sécurité du ménage lors 

des mouvements 70% 48%

Points de contrôle ou fermetures de 

routes opérés par des acteurs armés 0% 35%

Discrimination basée sur le statut de 

déplacement 0% 17%

Discrimination pour toute autre raison 10% 4%

Autre 10% 0%

Restrictions de mouvements dans les 

Nippes

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Peur pour la sécurité du ménage lors 

des mouvements 40% 77%

Points de contrôle ou fermetures de 

routes opérés par des acteurs armés 40% 93%



b PERCEPTIONS ET INQUIÉTUDES 
SÉCURITAIRES



Au cours des trois derniers mois, à quelle fréquence, le cas échéant, vous êtes-vous senti(e) inquiet(e) à propos des situations suivantes :

INQUIÉTUDES SÉCURITAIRES DES PERSONNES DÉPLACÉES INTERNES

Qu'un membre du ménage s'engage dans des

activités à risque en raison des besoins

économiques du ménage, ce qui peut être

dangereux pour le bien-être et la sécurité de

la personne

De perdre votre domicile ou votre 

terre (par exemple, quelqu'un 

menaçant de prendre votre 

domicile ou votre terre) 

D'être contraint de fuir De conflits violents, que ce soit au sein 

de votre communauté entre différents 

groupes ou avec d'autres communautés

88% 93%

8% 4%3% 2%1% 1%

Ménage déplacé

interne en site

Ménage déplacé

interne hors site

Jamais

Une ou deux fois seulement

Plusieurs fois

Toujours

75% 90%

17%
7%7% 2%2% 1%

Ménage déplacé

interne en site

Ménage déplacé

interne hors site

Jamais

Une ou deux fois seulement
Plusieurs fois
Toujours

47%

82%

29%
13%21%

4%3% 1%

Ménage déplacé

interne en site

Ménage déplacé

interne hors site

Jamais

Une ou deux fois seulement

Plusieurs fois

Toujours

✓ Les ménages déplacés en site ont été ceux ayant rapporté le plus d’inquiétudes pour les 4 scenarios ci-dessus. Par exemple, 12% des 

ménages en site ont indiqué s’être inquiété qu’un membre du ménage s’engage dans des activités à risque à cause des besoins économiques 

alors que cette proportion est de 7% parmi les ménages déplacés hors site. 

✓ Les ménages déplacés en site ont aussi été les plus nombreux à s’inquiéter des conflits violents (49% contre 14% pour les ménages déplacés 

hors site). L’inquiétude d’être contraint de fuir le domicile actuel a été aussi plus présente dans les sites où 53% des ménages l’ont 

mentionné, contre 18% pour les ménages déplacés hors site. 

✓ Toutes ces inquiétudes ont été plus élevées dans la ZMPP que dans les autres zones du pays (voir tableaux page 23). 

51%

86%

22%

4%10%
2%

18%
8%

Ménage déplacé interne

en site

Ménage déplacé interne

hors site

Jamais

Une ou deux fois seulement

Plusieurs fois

Toujours



INQUIÉTUDES SÉCURITAIRES DES PERSONNES DÉPLACÉES INTERNES PAR DÉPARTEMENT

Qu'un membre du ménage s'engage dans des activités à risque en

raison des besoins économiques du ménage, ce qui peut être

dangereux pour le bien-être et la sécurité de la personne.

Départements Jamais
Une ou deux fois 

seulement
Plusieurs fois Toujours

Artibonite 99% 1% 0% 0%

Centre 93% 6% 1% 0%

Grande'Anse 91% 5% 4% 0%

Nippes 98% 1% 1% 0%

Nord 85% 12% 3% 0%

Nord-Est 97% 2% 1% 0%

Nord-Ouest 93% 5% 2% 1%

ZMPP 83% 8% 6% 2%

Sud 98% 2% 0% 0%

Sud-Est 94% 3% 2% 1%

Départements Jamais
Une ou deux fois 

seulement
Plusieurs fois Toujours

Artibonite 86% 10% 2% 2%

Centre 94% 5% 1% 1%

Grande'Anse 88% 11% 1% 0%

Nippes 83% 14% 3% 0%

Nord 76% 18% 5% 0%

Nord-Est 98% 1% 1% 0%

Nord-Ouest 87% 9% 3% 0%

ZMPP 49% 27% 19% 6%

Sud 92% 7% 1% 0%

Sud-Est 78% 19% 3% 0%

De perdre votre domicile ou votre terre (par exemple, quelqu'un 

menaçant de prendre votre domicile ou votre terre) 

Départements Jamais
Une ou deux 

fois seulement
Plusieurs fois Toujours

Artibonite 91% 5% 2% 1%

Centre 96% 3% 0% 0%

Grande'Anse 96% 3% 1% 0%

Nippes 95% 4% 0% 0%

Nord 87% 11% 3% 0%

Nord-Est 99% 1% 0% 0%

Nord-Ouest 92% 5% 2% 1%

ZMPP 70% 19% 8% 2%

Sud 94% 6% 1% 0%

Sud-Est 88% 8% 3% 2%

D'être contraint de fuir
De conflits violents, que ce soit au sein de votre communauté entre 

différents groupes ou avec d'autres communautés

Départements Jamais
Une ou deux 

fois seulement
Plusieurs fois Toujours

Artibonite 86% 4% 2% 8%

Centre 95% 1% 1% 3%

Grande'Anse 88% 1% 0% 10%

Nippes 88% 4% 0% 7%

Nord 83% 5% 1% 11%

Nord-Est 99% 1% 0% 1%

Nord-Ouest 92% 2% 1% 5%

ZMPP 54% 13% 14% 19%

Sud 92% 1% 0% 7%

Sud-Est 88% 3% 0% 8%



PRÉOCCUPATIONS SUR LA CRIMINALITÉ DANS LE DOMICILE

✓ Les préoccupations sur la criminalité ont été rapportées plus 

dans les sites où la moitié des ménages déplacés ont indiqué 

avoir ces préoccupations contre 33% des ménages déplacés hors 

site et 26% des ménages de la communauté hôte. 

✓ Ces préoccupations ont été surtout rapportées dans la ZMPP 

où 56% des ménages de la communauté hôte et 61% des 

ménages déplacés hors site ont mentionné cela (voir les 

tableaux ci-dessous)

Au cours de l'année écoulée, à quelle fréquence, le cas échéant, vous êtes-vous senti préoccupé par la criminalité dans 

votre propre domicile ?
74%

50%

67%

11%

27%

15%

4% 8% 7%
11%

16%
12%

Ménage de la communauté

hôte

Ménage déplacé interne en

site

Ménage déplacé interne

hors site

Jamais Plusieurs fois Toujours Une ou deux fois seulement

Département Jamais Plusieurs fois Toujours
Une ou deux fois 

seulement

Artibonite 80% 5% 2% 13%

Centre 81% 8% 3% 7%

Grande'Anse 68% 13% 4% 16%

Nippes 90% 3% 0% 7%

Nord 76% 7% 4% 12%

Nord-Est 75% 12% 6% 7%

Nord-Ouest 77% 14% 2% 6%

ZMPP 44% 23% 12% 21%

Sud 93% 2% 1% 4%

Sud-Est 79% 9% 4% 8%

Département Jamais Plusieurs fois Toujours
Une ou deux fois 

seulement

Artibonite 74% 8% 3% 14%

Centre 81% 7% 6% 6%

Grande'Anse 55% 21% 9% 16%

Nippes 84% 9% 2% 5%

Nord 69% 12% 6% 13%

Nord-Est 68% 20% 7% 5%

Nord-Ouest 66% 21% 6% 7%

ZMPP 39% 23% 15% 23%

Sud 70% 12% 2% 16%

Sud-Est 67% 16% 10% 7%

Ménages de la communauté hôte – par département Ménages déplacés internes hors site – par département



PRÉOCCUPATIONS POUR LES MEMBRES DU MÉNAGE
Au cours des trois derniers mois, à quelle fréquence, le cas échéant, vous êtes-vous senti(e) inquiet(e) que vous-même ou qu'un membre de votre ménage soit 

affecté par  :

Toute forme de violence

61%

85%

19%

5%3% 2%

16%
8%

Ménage déplacé interne en

site

Ménage déplacé interne

hors site

Jamais Plusieurs fois

Toujours Une ou deux fois seulement

Enlèvement, détention ou kidnapping, que ce 

soit à des fins d'exploitation ou à toute autre 

fin, y compris le recrutement par des groupes 

armés ou criminels contre votre volonté

Persécution et discrimination, y compris le refus 

d'accès aux services de base pour quelque raison que 

ce soit, comme la nationalité, l'appartenance 

ethnique, la religion, l'association à un groupe social, 

le handicap, l'âge ou le sexe

90%
96%

3% 1%2% 0%
5% 2%

Ménage déplacé interne en

site

Ménage déplacé interne

hors site

Jamais Plusieurs fois

Toujours Une ou deux fois seulement

84%
93%

6% 2%1% 1%
9%

4%

Ménage déplacé interne en

site

Ménage déplacé interne

hors site

Jamais Plusieurs fois

Toujours Une ou deux fois seulement

✓ La préoccupation que les membres des ménages soient affectés par toute forme de violence a été la plus rapportée, surtout pour les 

ménages déplacés en site où 39% ont mentionné cette préoccupation contre 15% parmi les ménages déplacés hors site. 

✓ La persécution et la discrimination ont été rapportées en deuxième position par les personnes déplacées internes, encore une fois dans 

des proportions plus élevées dans les sites, où 16% l’ont mentionné contre 7% pour les ménages déplacés hors site.

✓ Les ménages se trouvant dans la ZMPP sont ceux qui ont rapporté ces 3 préoccupations plus que les autres zones du pays (voir tableaux 

page 26).



Département Jamais Plusieurs fois Toujours

Une ou deux 

fois 

seulement

Artibonite 85% 4% 2% 8%

Centre 96% 0% 0% 3%

Grande'Anse 87% 3% 0% 10%

Nippes 94% 3% 0% 3%

Nord 84% 4% 1% 12%

Nord-Est 93% 5% 0% 2%

Nord-Ouest 90% 5% 0% 5%

ZMPP 49% 20% 9% 22%

Sud 92% 1% 1% 7%

Sud-Est 88% 4% 2% 6%

Département Jamais Plusieurs fois Toujours
Une ou deux fois 

seulement

Artibonite 92% 1% 2% 5%

Centre 98% 0% 0% 2%

Grande'Anse 92% 1% 1% 6%

Nippes 95% 3% 0% 1%

Nord 87% 4% 1% 8%

Nord-Est 98% 1% 0% 1%

Nord-Ouest 95% 1% 0% 3%

ZMPP 78% 9% 3% 11%

Sud 97% 1% 0% 1%

Sud-Est 97% 1% 0% 2%

Département Jamais Plusieurs fois Toujours
Une ou deux 

fois seulement

Artibonite 96% 1% 0% 2%

Centre 99% 0% 0% 1%

Grande'Anse 98% 0% 0% 2%

Nippes 99% 1% 0% 0%

Nord 92% 1% 0% 7%

Nord-Est 99% 0% 0% 0%

Nord-Ouest 98% 0% 0% 2%

ZMPP 87% 5% 3% 5%

Sud 98% 0% 0% 2%

Sud-Est 97% 1% 1% 2%

PRÉOCCUPATIONS POUR LES MEMBRES DU MÉNAGE PAR DÉPARTEMENT
Toute forme de violence Enlèvement, détention ou kidnapping, que ce soit à des fins d'exploitation ou à 

toute autre fin, y compris le recrutement par des groupes armés ou criminels 

contre votre volonté.

Persécution et discrimination, y compris le refus d'accès aux services de base pour quelque raison que ce soit, comme 

la nationalité, l'appartenance ethnique, la religion, l'association à un groupe social, le handicap, l'âge ou le sexe.



PRÉOCCUPATIONS POUR LES FEMMES ET FILLES

Au cours des 3 derniers mois, à quelle fréquence, le cas échéant, les femmes et les 

filles de votre ménage se sont-elles senties en insécurité en marchant dans votre 

communauté ? 

81%

47%

85%

7%

25%

6%
2% 4% 2%

10%

24%

8%

Ménage de la communauté

hôte

Ménage déplacé interne en

site

Ménage déplacé interne hors

site
Jamais Plusieurs fois Toujours Une ou deux fois seulement

(questions posées uniquement aux ménages ayant au moins une femme ou une fille : soit 408 ménages déplacés en site sur les 432 interviewés, 3 908 ménages 
déplacés hors site sur les 4 152 interviewés et 4 112 ménages de la communauté hôte sur 4 327 interviewés)

Au cours des 3 derniers mois, à quelle fréquence, le cas échéant, les femmes 

et les filles de votre ménage ont-elles dû éviter certaines zones de la 

communauté, telles que les marchés et les points d'eau, en raison de craintes 

pour leur sécurité ?

✓ Les ménages déplacés en site ont été ceux qui ont indiqué le plus de préoccupations sécuritaires pour les femmes et les filles : 53% de ces 

ménages ont indiqué que ces dernières se sentaient en insécurité en marchant dans la communauté et 50% ont rapporté que les femmes et 

filles évitaient certaines zones telles que les marchés, les points d’eau en raison de la sécurité. 

✓ Ces préoccupations des ménages concernant les femmes et les filles ont été rapportées beaucoup plus dans la ZMPP comparativement à 

d’autres zones du pays (page 35). 

83%

50%

85%

9%

21%

7%7%

26%

5%
2% 3% 2%

Ménage de la communauté

hôte

Ménage déplacé interne en

site

Ménage déplacé interne

hors site

Jamais Une ou deux fois seulement Plusieurs fois Toujours



IMPACTS DES PREOCCUPATIONS SECURITAIRES SUR LA VIE 
QUOTIDIENNE DES PERSONNES DEPLACEES INTERNES

(question posée uniquement aux ménages déplacés ayant rapporté au moins une préoccupation ou inquiétude sécuritaire : soit 347 ménages déplacés en site sur les 432 
interviewés et 2 056 ménages déplacés hors site sur les 4 152 interviewés)

✓ Les préoccupations sécuritaires 

ont plusieurs impacts sur la vie 

quotidienne des ménages 

déplacés, en premier lieu éviter 

de se déplacer la nuit, 

notamment pour les ménages 

déplacés en site (67%).

✓ 39% parmi les ménages déplacés 

en site ont indiqué éviter des 

interactions sociales à cause des 

préoccupations sécuritaires. 

✓ Par ailleurs, 23% d’entre eux 

ont mentionné des problèmes 

d’accès à la nourriture à cause 

de cela.

Impact des préoccupations sécuritaires sur la vie quotidienne (% 

des ménages ayant mentionné chacun des impacts)

Ménage déplacé 

interne en site

Ménage déplacé 

interne hors site

Éviter de se déplacer la nuit 67% 45%

Éviter les interactions sociales 39% 15%

Restrictions de déplacement auto-imposées vers certaines zones 33% 20%

Restriction à rester à la maison 24% 16%

Incapacité d'accéder à suffisamment de nourriture 23% 18%

Vigilance la nuit et réduction du sommeil pour surveiller 14% 5%

Éviter les activités génératrices de revenus 14% 4%

Éviter l'accès aux services de base tels que la santé 12% 3%

Éviter l'accès aux services de base tels que l'éducation 10% 3%

Les hommes accompagnent les femmes la nuit 8% 3%

Incapacité d'accéder à suffisamment d'eau potable 8% 8%

Les gens se déplacent en groupe 5% 3%

Aucun impact 2% 28%

Incapacité d'accéder aux champs pour cultiver 2% 3%



PRÉOCCUPATIONS POUR LES FEMMES ET FILLES – PAR DÉPARTEMENT 

Département Jamais Plusieurs fois Toujours
Une ou deux fois 

seulement

Artibonite 83% 3% 3% 11%

Centre 97% 1% 0% 2%

Grande'Anse 85% 3% 1% 11%

Nippes 99% 0% 0% 1%

Nord 82% 8% 1% 9%

Nord-Est 95% 3% 0% 2%

Nord-Ouest 92% 4% 0% 3%

ZMPP 38% 24% 10% 28%

Sud 97% 2% 0% 1%

Sud-Est 86% 3% 1% 11%

Département Jamais Plusieurs fois Toujours
Une ou deux 

fois seulement

Artibonite 83% 3% 4% 10%

Centre 97% 1% 0% 1%

Grande'Anse 89% 2% 0% 8%

Nippes 92% 7% 0% 1%

Nord 83% 7% 1% 9%

Nord-Est 97% 2% 0% 1%

Nord-Ouest 89% 6% 1% 4%

ZMPP 43% 22% 9% 26%

Sud 91% 2% 0% 7%

Sud-Est 89% 3% 1% 7%

Au cours des 3 derniers mois, à quelle fréquence, le cas échéant, les femmes et les filles 

de votre ménage se sont-elles senties en insécurité en marchant dans votre communauté 

? Ménages de la communauté hôte  

Au cours des 3 derniers mois, à quelle fréquence, le cas échéant, les femmes et 

les filles de votre ménage ont-elles dû éviter certaines zones de la 

communauté, telles que les marchés et les points d'eau, en raison de craintes 

pour leur sécurité ? Ménages déplacés internes hors site

Au cours des 3 derniers mois, à quelle fréquence, le cas échéant, les femmes et 

les filles de votre ménage se sont-elles senties en insécurité en marchant dans 

votre communauté ? Ménages déplacés internes hors site

Département Jamais Plusieurs fois Toujours
Une ou deux fois 

seulement

Artibonite 85% 3% 3% 9%

Centre 97% 1% 0% 1%

Grande'Anse 84% 4% 0% 13%

Nippes 99% 0% 0% 1%

Nord 80% 7% 0% 12%

Nord-Est 99% 0% 0% 1%

Nord-Ouest 92% 4% 0% 4%

ZMPP 43% 25% 6% 26%

Sud 97% 1% 0% 2%

Sud-Est 89% 3% 0% 8%

Au cours des 3 derniers mois, à quelle fréquence, le cas échéant, les femmes et les filles de 

votre ménage ont-elles dû éviter certaines zones de la communauté, telles que les marchés et 

les points d'eau, en raison de craintes pour leur sécurité ? Ménages de la communauté hôte 

Département Jamais Plusieurs fois Toujours
Une ou deux 

fois seulement

Artibonite 84% 3% 3% 10%

Centre 96% 2% 0% 2%

Grande'Anse 87% 2% 0% 10%

Nippes 93% 7% 0% 1%

Nord 85% 6% 1% 9%

Nord-Est 99% 0% 0% 1%

Nord-Ouest 90% 6% 0% 3%

ZMPP 45% 23% 9% 23%

Sud 92% 2% 0% 6%

Sud-Est 91% 2% 1% 7%



IMPACT DES PRÉOCCUPATIONS SECURITAIRES SUR LA VIE QUOTIDIENNE 
DES PERSONNES DÉPLACÉES INTERNES
(question posée uniquement aux ménages déplacés ayant rapporté au moins une préoccupation ou inquiétude sécuritaire : soit 347 ménages déplacés en site sur les 432 
interviewés et 2 056 ménages déplacés hors site sur les 4 152 interviewés)

✓ Les préoccupations sécuritaires 

ont plusieurs impacts sur la vie 

quotidienne des ménages déplacés 

dont la première rapportée est 

d’éviter de se déplacer la nuit, 

notamment pour les ménages 

déplacés en site (67%).

✓ 39% parmi les ménages déplacés 

en site ont indiqué éviter des 

interactions sociales à cause des 

préoccupations sécuritaires. 

✓ Par ailleurs 23% d’entre eux ont 

mentionné ne pas accéder à 

suffisamment de nourriture à 

cause de cela

Impact des préoccupations sécuritaires sur la vie 

quotidiene (% des ménages ayant mentionné chacun des 

impacts)

Ménage déplacé 

interne en site

Ménage déplacé 

interne hors site

Éviter de se déplacer la nuit 67% 45%

Éviter les interactions sociales 39% 15%

Restrictions de déplacement auto-imposées vers certaines 

zones
33% 20%

Restriction à rester à la maison 24% 16%

Incapacité d'accéder à suffisamment de nourriture 23% 18%

Vigilance la nuit et réduction du sommeil pour surveiller 14% 5%

Éviter les activités génératrices de revenus 14% 4%

Éviter l'accès aux services de base tels que la santé 12% 3%

Éviter l'accès aux services de base tels que l'éducation 10% 3%

Les hommes accompagnent les femmes la nuit 8% 3%

Incapacité d'accéder à suffisamment d'eau potable 8% 8%

Les gens se déplacent en groupe 5% 3%

Aucun impact 2% 28%

Incapacité d'accéder aux champs pour cultiver 2% 3%



BESOINS EN ASSISTANCE JURIDIQUE



ASSISTANCE JURIDIQUE

Obstacles pour accéder au système judiciaire

Ménage de 

la commu-

nauté hôte

Ménage 

déplacé 

interne en 

site

Ménage 
déplacé 
interne 

hors site
Contraintes financières 47% 62% 51%

Manque de documentation civile 18% 54% 18%

Aucun service disponible 30% 20% 28%

Contraintes de transport/distance 18% 18% 18%

Discrimination 13% 15% 20%

Manque d'accès à des conseils individuels ou à 

une assistance juridique 11% 2% 11%

Autres 4% 0% 3%

Le cas échéant, vous ou quelqu'un dans votre ménage rencontrent-ils 
des obstacles pour accéder au système judiciaire ? 

Un membre de votre ménage a-t-il besoin d'une assistance juridique ? Si oui, dans quel but ?

68%
56%

67%

19%

30%
21%

4% 1% 4%6% 3%1% 1% 2%1%
6%

1%1% 1% 1%

Ménage de la communauté hôte Ménage déplacé interne en site Ménage déplacé interne hors site
Non

Oui, pour obtenir des documents d'identité

Oui, pour accéder aux prestations sociales

Oui, pour obtenir des documents civils

Ne sait pas

Oui, pour demander une indemnisation pour des dommages ou une destruction

Oui, pour demander des subventions

Préfère ne pas répondre

Oui, pour obtenir des documents fonciers

Oui, autre raison (précisez)

Oui, pour accéder aux pensions

✓ Les ménages déplacés internes sont ceux ayant mentionné le plus besoin d’une assistance juridique, notamment dans les sites où 44% des ménages 

déplacés ont indiqué avoir besoin d’une telle assistance. Parmi les ménages déplacés hors site ce sont 33% qui ont indiqué un tel besoin et 32% parmi 

les ménages de la communauté hôte. L’obtention de documents d’identité est la première raison du besoin d’une assistance juridique, particulièrement 

dans les sites où 30% des ménages l’ont indiqué. 

✓ Parmi les ménages ayant un besoin d’une assistance juridique, la proportion de ceux qui rencontrent des difficultés pour accéder au système judiciaire 

est plus élevée dans les sites où la moitié des ménages rencontrent des obstacles alors qu’il s’agit d’un tiers pour les deux autres catégories des 

populations. Les contraintes financières et le manque de documentation civile nécessaire pour un processus juridique ont été mentionnés comme les 

principaux obstacles rencontrés pour accéder au système judiciaire. Les ménages déplacés ont été ceux ayant le plus mentionné ces obstacles.

66%
50%

68%

34%
50%

32%

Ménage de la

communauté hôte

Ménage déplacé

interne en site

Ménage déplacé

interne hors site

Non

Oui

Si oui, quels obstacles ? (% des ménages qui ont mentionné chaque obstacle)



ASSISTANCE JURIDIQUE

✓ Pour les communautés hôtes, les besoins en assistance juridique ont été les plus mentionnés dans la Grande’Anse (où 55% 

des ménages de la communauté hôte on indiqué un tel besoin), dans le Nord (47%) et dans l’Artibonite (30%). Le besoin 

d’obtention de documents d’identité a été le plus rapporté dans tous les départements (voir page 34).

✓ Ces 3 départements ont aussi été ceux où les ménages déplacés ont le plus mentionné les besoins en assistance juridique : 

Grande’Anse (56% des ménages déplacés), Nord (59%) et Artibonite (36%). L’obtention de documents d’identité a été 

aussi le plus rapporté par les ménages déplacés dans tous les département (page 34).

✓ Les ménages de la communautés hôte ayant besoin d’une assistance juridique ont mentionné rencontré des obstacles 

d’accéder au système judiciaire particulièrement dans le Sud où 76% de ces ménages ont indiqué rencontré des obstacles, 

dans le Sud-Est (41%) et l’Artibonite (36%) (page 35).

✓ Par contre les ménages déplacés hors site ayant besoin de cette assistance ont indiqué rencontré des obstacles surtout 

dans le Sud-Est (42%), la ZMPP (41%), le Nord-Ouest (41%) et l’Artibonite (38%) (page 35). 

✓ Les contraintes financières sont les obstacles les plus rapportés dans tous les départements. Cependant il est à noter que 

la non-disponibilité des services a été significativement rapportée par les ménages déplacés et les ménages de la 

communauté hôte dans le Sud et le Sud-Est (page 35).



BESOINS D’ASSISTANCES JURIDIQUES PAR DEPARTEMENT

Département Non

Oui, pour obtenir 

des documents 

d'identité

Oui, pour 

accéder aux 

prestations 

sociales

Oui, pour 

obtenir des 

documents 

civils

Oui, pour demander 

une indemnisation 

pour des dommages 

ou une destruction

Ne sait pas

Oui, pour 

demander des 

subventions

Préfère ne 

pas 

répondre

Oui, pour 

obtenir des 

documents 

fonciers

Oui pour 

une autre

raison

Oui, pour accéder aux 

pensions

Artibonite 60% 22% 5% 1% 0% 5% 3% 2% 0% 0% 1%

Centre 76% 13% 4% 4% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0%

Grande'Anse 45% 43% 5% 4% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

Nippes 84% 8% 4% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

Nord 53% 33% 7% 4% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0%

Nord-Est 88% 11% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Nord-Ouest 78% 11% 1% 1% 3% 3% 1% 0% 1% 1% 0%

ZMPP 65% 14% 6% 5% 5% 2% 0% 2% 0% 0% 0%

Sud 69% 16% 5% 5% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0%

Sud-Est 75% 18% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0%

Besoins d’assistance juridique des ménages de la communauté hôte par département

Département Non

Oui, pour obtenir 

des documents 

d'identité

Oui, pour 

accéder aux 

prestations 

sociales

Oui, pour 

obtenir des 

documents 

civils

Oui, pour demander 

une indemnisation 

pour des dommages 

ou une destruction

Ne sait pas

Oui, pour 

demander des 

subventions

Préfère ne 

pas 

répondre

Oui, pour 

obtenir des 

documents 

fonciers

Oui pour 

une autre

raison

Oui, pour accéder aux 

pensions

Artibonite 64% 20% 4% 0% 5% 0% 2% 3% 0% 0% 0%

Centre 75% 14% 5% 4% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Grande'Anse 44% 46% 4% 3% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

Nippes 83% 9% 4% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0%

Nord 46% 41% 6% 4% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0%

Nord-Est 85% 14% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Nord-Ouest 67% 16% 3% 2% 5% 3% 2% 0% 1% 0% 0%

ZMPP 60% 15% 8% 6% 2% 5% 0% 3% 0% 0% 0%

Sud 78% 13% 5% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0%

Sud-Est 75% 17% 1% 2% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 0%

Besoins d’assistance juridique des ménages déplacés hors site par département



OBSTACLES D’ACCÈS AU SYSTÈME JUDICIAIRES PAR DEPARTEMENT

Département Non Oui

Artibonite 64% 36%

Centre 74% 26%

Grande'Anse 71% 29%

Nippes 79% 21%

Nord 71% 29%

Nord-Est 71% 29%

Nord-Ouest 73% 27%

ZMPP 74% 26%

Sud 24% 76%

Sud-Est 59% 41%

Le cas échéant, vous ou quelqu'un dans votre 
ménage rencontrent-ils des obstacles pour 
accéder au système judiciaire ? – Ménages de la 
communauté hôte par département

Département Non Oui

Artibonite 62% 38%

Centre 71% 29%

Grande'Anse 71% 29%

Nippes 82% 18%

Nord 71% 29%

Nord-Est 82% 18%

Nord-Ouest 59% 41%

ZMPP 59% 41%

Sud 85% 15%

Sud-Est 58% 42%

Le cas échéant, vous ou quelqu'un dans 
votre ménage rencontrent-ils des obstacles 
pour accéder au système judiciaire ? – 
Ménages déplacés hors site par département

Département

Aucun 

service 

disponible

Contraintes 

financières

Contraintes de 

transport/distance

Manque de 

documentation 

civile

Manque d'accès à des 

conseils individuels 

ou à une assistance 

juridique

Discrimination Autres

Artibonite 15% 65% 22% 24% 17% 4% 4%

Centre 23% 46% 23% 12% 42% 19% 8%

Grande'Anse 34% 55% 17% 5% 9% 20% 0%

Nippes 7% 7% 0% 57% 14% 0% 21%

Nord 16% 47% 33% 24% 2% 33% 6%

Nord-Est 10% 80% 10% 0% 10% 0% 0%

Nord-Ouest 17% 28% 28% 22% 39% 0% 0%

ZMPP 32% 46% 11% 41% 5% 22% 0%

Sud 45% 42% 18% 6% 6% 5% 6%

Sud-Est 46% 33% 5% 13% 5% 5% 0%

Si oui quels obstacles ? (% des ménages de la communauté hôte qui ont mentionné chacun des obstacles par département) 

Département

Aucun 

service 

disponible

Contraintes 

financières

Contraintes de 

transport/distance

Manque de 

documentation 

civile

Manque d'accès à des 

conseils individuels 

ou à une assistance 

juridique

Discrimination Autres

Artibonite 18% 67% 35% 18% 14% 2% 2%

Centre 17% 50% 20% 23% 37% 43% 17%

Grande'Anse 33% 52% 16% 3% 3% 30% 1%

Nippes 25% 25% 0% 33% 8% 8% 0%

Nord 25% 48% 26% 21% 10% 33% 3%

Nord-Est 56% 44% 0% 0% 0% 0% 0%

Nord-Ouest 26% 56% 9% 9% 12% 2% 0%

ZMPP 20% 65% 20% 38% 8% 32% 0%

Sud 46% 15% 8% 23% 0% 8% 8%

Sud-Est 50% 31% 5% 7% 17% 2% 0%

Si oui quels obstacles ? (% des ménages déplacés internes hors site qui ont mentionné chacun des obstacles par département) 



POSSESSION DE DOCUMENTS D’IDENTITÉ



POSSESSION DE DOCUMENTS D’IDENTITÉ
Est-ce que  les membres de votre ménage possèdent actuellement des 
papiers d'identité (passeport, carte d'identité nationale, permis de conduire 
et/ou un extrait d'acte de naissance), qui soient en cours de validité ?

70%
63% 65%

30%
36% 34%

0% 0.5% 1%

Ménage de la communauté hôte Ménage déplacé interne en site Ménage déplacé interne hors site

Oui: tous les membres du ménage possèdent des papiers d'identité valides;
Non: certains membres du ménage n'ont pas de papiers d'identité valides;
Ne sait pas

Département

Oui : tous les membres 

du ménage possèdent 

des papiers d'identité 

valides;

Non : certains membres du 

ménage n'ont pas de papiers 

d'identité valides;

Ne sait 

pas

Préfère ne 

pas répondre

Artibonite 69% 31% 0% 0%

Centre 76% 23% 0% 0%

Grande'Anse 60% 40% 0% 0%

Nippes 77% 23% 0% 0%

Nord 63% 36% 1% 0%

Nord-Est 76% 23% 0% 0%

Nord-Ouest 58% 40% 2% 0%

ZMPP 74% 26% 0% 0%

Sud-Est 69% 29% 1% 0%

Département

Oui : tous les membres du 

ménage possèdent des 

papiers d'identité valides

Non: certains membres 

du ménage n'ont pas de 

papiers d'identité valides

Ne sait 

pas

Préfère ne 

pas répondre

Artibonite 63% 36% 1% 0%

Centre 69% 31% 0% 0%

Grande'Anse 55% 45% 0% 0%

Nippes 75% 24% 0% 1%

Nord 61% 39% 1% 0%

Nord-Est 74% 24% 2% 1%

Nord-Ouest 52% 47% 1% 0%

ZMPP 67% 32% 0% 0%

Sud-Est 69% 29% 2% 0%

Possession de documents d’identité des ménages de la 
communauté hôte par département

Possession de documents d’identité des ménages déplacés 
internes par département

✓ Environ un tiers des ménages de toutes les 3 catégories 

de populations ont indiqué avoir des membres ne 

possédant pas de documents d’identité.

✓ Les départements dans lesquels le manque de 

documents d’identité par les ménages de la 

communauté hôte a été le plus rapporté sont la 

Grande’Anse, le Nord et le Nord-Ouest.

✓ Pour les ménages déplacés internes, ce manque de 

documents d’identité a été particulièrement rapporté 

dans les départements du Nord-Ouest, Grande’Anse, 

Nord, Artibonite, Centre, ainsi que dans la ZMPP.



POSSESSION DE DOCUMENTS D’IDENTITÉ AVANT DÉPLACEMENT 
(question concernant uniquement les ménages déplacés)

Est-ce qu'avant votre déplacement les membres de votre ménage 
possédaient des papiers d'identité en cours de validité ?

✓ 65% des ménages déplacés en 

site et 70% des ménages 

déplacés hors site ont indiqué 

que leurs membres 

possédaient des documents 

d’identité avant leur 

déplacement.

✓ Parmi ces ménages dans 

lesquels les membres 

possédaient de document 

d’identité, 10% (en site et 

hors site) ont indiqué ne plus 

en avoir après leur 

déplacement, et 90% ont 

indiqué les avoir. 

65%
70%

35%

29%

1%

Ménage déplacé interne en site Ménage déplacé interne hors site

Oui: tous les membres du ménage possèdent des papiers d'identité valides;

Non: certains membres du ménage n'ont pas de papiers d'identité valides;

Ne sait pas



b 

CONNAISSANCE DES SERVICES DE 
SOUTIEN AUX FEMMES ET FILLES



CONNAISSANCE DES SERVICES DE SOUTIEN AUX 
FEMMES ET AUX FILLES

Votre ménage a-t-il connaissance de la disponibilité des 
services suivants dans votre communauté ? (% des 
ménages qui ont connaissance de chacun des services)

✓ La connaissance de services offerts aux femmes est assez 

limitée dans toutes les 3 catégories de populations. Par 

exemple les services sur la santé reproductive sont connus 

par 9% des ménages de la communauté hôte, 8% des ménages 

déplacés hors site et 25% des ménages déplacés en site.

✓ Parmi les 3 catégories de populations, ce sont les ménages 

déplacés en site qui ont une plus grande connaissance de ces 

services. Cela est probablement dû au fait que les assistances 

humanitaires sont focalisées dans les sites. En effet, 67% des 

ménages déplacés en site ont mentionné avoir déjà reçu au 

moins une assistance au cours des 12 derniers mois, contre 

4% des ménages déplacés hors site et 4% des ménages de la 

communauté hôte (pour plus de détails, voir le rapport sur la 

redevabilité et communication). 

✓ Des analyses par département (voir pages 41 et 42) indiquent 

que le Nord-Est est celui où la connaissance des services par 

les ménages de la communauté hôte et les ménages déplacés, 

est plus élevée dans le pays.

Services

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage déplacé 

interne en site

Ménage 

déplacé interne 

hors site

Services de santé reproductive 

pour les femmes et les filles
9% 25% 8%

Activités récréatives 

organisées pour les femmes et 

les filles

9% 23% 7%

Soutien psychosocial pour les 

femmes et les filles
7% 21% 8%

Services offerts aux femmes et 

aux filles en cas de violence
7% 20% 5%

https://iomdtmhaiti.info/3N5A7Np
https://iomdtmhaiti.info/3N5A7Np


Restrictions de mouvements 

dans la ZMPP

Ménage de 

la 

communa

uté hôte

Ménage 

déplacé en 

site

Ménage 

déplacé 

interne 

hors site

Services de santé reproductive 

pour les femmes et les filles
7% 25% 6%

Activités récréatives 

organisées pour les femmes et 

les filles
8% 23% 5%

Soutien psychosocial pour les 

femmes et les filles
6% 21% 6%

Services offerts aux femmes et 

aux filles en cas de violence
6% 20% 2%

ZMPP                                                                                          Artibonite                                                                      Centre

Restrictions de mouvements 

dans le Nord

Ménage de 

la 

communa

uté hôte

Ménage 

déplacé 

interne 

hors site

Activités récréatives organisées 

pour les femmes et les filles
13% 12%

Services de santé reproductive 

pour les femmes et les filles
12% 11%

Services offerts aux femmes et 

aux filles en cas de violence
7% 7%

Soutien psychosocial pour les 

femmes et les filles
4% 5%

Restrictions de mouvements 

dans l'Artibonite 

Ménage de 

la 

communa

uté hôte

Ménage 

déplacé 

interne 

hors site

Services de santé reproductive 

pour les femmes et les filles 4% 3%
Soutien psychosocial pour les 

femmes et les filles 2% 2%
Activités récréatives organisées 

pour les femmes et les filles 1% 2%
Services offerts aux femmes et 

aux filles en cas de violence 2% 1%

Restrictions de mouvements 

dans le Nord-Est 

Ménage de 

la 

communa

uté hôte

Ménage 

déplacé 

interne 

hors site

Soutien psychosocial pour les 

femmes et les filles 47% 43%
Services de santé reproductive 

pour les femmes et les filles 39% 32%
Activités récréatives organisées 

pour les femmes et les filles 30% 28%

Services offerts aux femmes et 

aux filles en cas de violence 30% 22%

Restrictions de mouvements 

dans le Centre

Ménage de 

la 

communa

uté hôte

Ménage 

déplacé 

interne 

hors site

Activités récréatives organisées 

pour les femmes et les filles
8% 10%

Soutien psychosocial pour les 

femmes et les filles
9% 8%

Services de santé reproductive 

pour les femmes et les filles
8% 8%

Services offerts aux femmes et 

aux filles en cas de violence
4% 4%

Restrictions de mouvements 

dans le Nord-Ouest

Ménage de 

la 

communa

uté hôte

Ménage 

déplacé 

interne 

hors site

Services de santé reproductive 

pour les femmes et les filles
7% 7%

Activités récréatives organisées 

pour les femmes et les filles
7% 5%

Soutien psychosocial pour les 

femmes et les filles
4% 5%

Services offerts aux femmes et 

aux filles en cas de violence
3% 3%

Nord                                                                                           Nord-Est                                                                        Nord-Ouest

CONNAISSANCE DES SERVICES DE SOUTIEN AUX FEMMES ET AUX 
FILLES PAR DÉPARTEMENT



Grande’Anse                                                                                                                             Sud

Restrictions de mouvements dans le Sud-

Est

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Services offerts aux femmes et aux filles 

en cas de violence
7% 8%

Services de santé reproductive pour les 

femmes et les filles
6% 5%

Soutien psychosocial pour les femmes et 

les filles
5% 5%

Activités récréatives organisées pour les 

femmes et les filles
9% 3%

Sud-Est                 Nippes

Restrictions de mouvements dans la 

Grande’Anse

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Activités récréatives organisées pour les 

femmes et les filles
10% 9%

Services de santé reproductive pour les 

femmes et les filles
4% 5%

Services offerts aux femmes et aux filles 

en cas de violence
7% 3%

Soutien psychosocial pour les femmes et 

les filles
2% 1%

Restrictions de mouvements dans le 

Sud

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Services de santé reproductive pour les 

femmes et les filles 14% 5%

Services offerts aux femmes et aux filles 

en cas de violence 12% 3%

Soutien psychosocial pour les femmes 

et les filles 5% 8%

Activités récréatives organisées pour 

les femmes et les filles 3% 1%

Restrictions de mouvements dans les 

Nippes

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Activités récréatives organisées pour 

les femmes et les filles 5% 3%

Services de santé reproductive pour les 

femmes et les filles 4% 1%

Services offerts aux femmes et aux 

filles en cas de violence 3% 0%

Soutien psychosocial pour les femmes 

et les filles 1% 0%

CONNAISSANCE DES SERVICES DE SOUTIEN AUX FEMMES ET FILLES PAR DÉPARTEMENT



b 
PROTECTION DE L’ENFANCE



SÉPARATION DES MÉNAGES DÉPLACÉS
Tous les membres du ménage qui vivaient ensemble avant votre premier déplacement (avant 

de quitter le lieu de provenance) vivent-ils actuellement toujours ensemble ? 
✓ Environ 2 ménages déplacés sur 

10 se sont séparés de certains de leurs 

membres suite à leur déplacement. 

✓ Les ménages déplacés dans la 

Grande’Anse (32%), Nord (31%), le 

Centre (22%) et la ZMPP (24%) sont 

qui ont rapporté le plus de séparation 

avec leurs membres. 

✓ Dans la ZMPP en particulier, ce sont 

les ménages hors site qui ont rapporté 

plus séparation que les ménages en site 

(31% hors site contre 17% en site). 

83% 79%

6% 10%6% 7%4% 3% 1%

Ménage déplacé interne en site Ménage déplacé interne hors site

Nous vivons tous ensemble

Une petite partie du ménage vit toujours dans le lieu de provenance

Une petite partie de la famille vit à un autre lieu que celui de provenance

La plupart des membres de ma famille vit à un autre lieu que celui de provenance

La plupart des membres du ménage vit toujours dans le lieu de provenance

Département
Nous vivons tous 

ensemble

Une petite partie du 

ménage vit toujours dans 

le lieu de provenance

Une petite partie de la 

famille vit à un autre lieu 

que celui de provenance

La plupart des membres de ma 

famille vit à un autre lieu que celui de 

provenance

La plupart des membres du 

ménage vit toujours dans le 

lieu de provenance

Artibonite 89% 3% 5% 2% 1%

Centre 78% 15% 5% 2% 1%

Grande'Anse 68% 15% 11% 4% 2%

Nippes 82% 10% 4% 2% 2%

Nord 69% 21% 6% 1% 3%

Nord-Est 84% 7% 6% 2% 2%

Nord-Ouest 85% 4% 9% 1% 1%

ZMPP 76% 7% 10% 8% 0%

Sud-Est 86% 5% 4% 3% 1%

Séparation par département



SÉPARATION DES MÉNAGES DÉPLACÉS AVEC LES ENFANTS

Y-a-t-il des enfants parmi les personnes qui ne vivent plus avec le ménage ? ✓ Parmi les ménages qui ont été séparés d’une partie de 

leurs membres suite au déplacement, une 

proportion significative a indiqué que les 

membres séparés du reste du ménage incluent 

des enfants (35% des ménages en site et 29% 

hors site).

✓  Pour les ménages en site, une meilleure sécurité pour 

les enfants ailleurs que dans les sites a été la première 

raison de cette séparation (40% contre 11% hors site) 

ainsi que de meilleures conditions de vie ailleurs (32% 

contre 30% hors site). Le manque de ressources pour 

continuer de nourrir les enfants a constitué la 

première raison pour les ménages déplacés hors site 

(31% vs 24%). 

✓ La majorité des ménages ont indiqué que ces enfants 

sont partis chez des familiers (68% des ménages en 

site et 85% hors site). Cependant, 2% des ménages 

hors site ont indiqué ne pas savoir où sont partis ces 

enfants. 40% des ménages déplacés qui ne savent pas 

où sont leurs enfants sont dans le Centre et le Nord 

et les 20% restant dans le Nord-Ouest.

65% 71%

35% 29%

Ménage déplacé interne en site Ménage déplacé interne hors site

Non Oui

Raisons de séparation avec 

les enfants

Ménage 

déplacé 

interne en 

site

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Nous n'avons pas de 

ressources pour les nourrir
24% 31%

Il y a de meilleures 

conditions de vie pour eux 

ailleurs qu'ici

32% 30%

Ils sont plus en sécurité 

ailleurs qu'ici
40% 11%

Autre 0% 12%

Nous n'avons pas de 

ressources pour les faire 

soigner

4% 12%

Nous n'avons pas de 

ressources pour les faire 

étudier

0% 4%

Destination des 

enfants

Ménage 

déplacé 

interne en 

site

Ménage 

déplacé 

interne 

hors site

Chez des 

familiers
68% 85%

Chez des amis 32% 9%

Autre 0% 3%

Je ne sais pas où 

ils sont partis
0% 2%

Préfère ne pas 

répondre
0% 0,4%

Nous n'avons 

pas de 

ressources pour 

les faire étudier

0% 4%



Au cours des trois derniers mois, avez-vous remarqué des changements dans le 

comportement ou les émotions de votre enfant/ d'un ou plusieurs de vos enfants ? (% 

des ménages ayant mentionné chaque type de changement)

Changement
Ménage de la 

communauté hôte

Ménage déplacé 

interne en site

Ménage déplacé 

interne hors site

Aucun changement 70% 36% 65%

Agitation ou irritabilité accrue 10% 28% 11%

Évitement des interactions 

sociales ou retrait 7% 20% 9%

Colère ou agressivité accrue 3% 20% 4%

Signes de dépression 6% 19% 7%

Régression dans le 

développement 6% 18% 7%

Expression de peurs ou 

d'anxiétés excessives 4% 16% 4%

Difficulté à se concentrer ou à 

maintenir l'attention 6% 15% 7%

Cauchemars ou troubles du 

sommeil 7% 14% 7%

CHANGEMENTS DE COMPORTEMENT DES ENFANTS

✓ Les ménages déplacés en site sont ceux ayant le 

plus mentionné des changements de 

comportements : 64% ont mentionné du 

changement contre 35% des ménages déplacés 

hors site et 30% des ménages de la communauté 

hôte.

✓ Une agitation ou irritabilité accrue, l’évitements 

des interactions sociales, une colère accrue, des 

signes de dépression ou encore une régression 

dans le développement sont les changements les 

plus rapportés par les ménages déplacés en site.

✓ Par département, la ZMPP ainsi que les 

départements du Nord, de la Grande’Anse, du 

Sud-Est et des Nippes sont ceux où les 

changements ont été les plus fréquemment 

observés (voir tableaux pages 47 et 48).



Changements dans la 

ZMPP

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé en 

site

Ménage déplacé 

interne hors 

site

Agitation ou irritabilité 

accrue
14% 28% 15%

Évitement des interactions 

sociales ou retrait
14% 20% 17%

Colère ou agressivité 

accrue
14% 20% 18%

Signes de dépression 16% 19% 15%

Régression dans le 

développement
13% 18% 11%

Expression de peurs ou 

d'anxiétés excessives
14% 16% 16%

Difficulté à se concentrer 

ou à maintenir l'attention
21% 15% 21%

Cauchemars ou troubles 

du sommeil
14% 14% 11%

ZMPP                                                                                   Artibonite                                                                            Centre

Changements dans le Nord

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage déplacé 

interne hors 

site

Agitation ou irritabilité accrue 19% 18%

Évitement des interactions sociales 

ou retrait
18% 18%

Cauchemars ou troubles du sommeil 15% 17%

Difficulté à se concentrer ou à 

maintenir l'attention
9% 7%

Expression de peurs ou d'anxiétés 

excessives
7% 8%

Régression dans le développement 12% 18%

Signes de dépression 5% 9%

Colère ou agressivité accrue 3% 4%

Changements dans l'Artibonite 

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage déplacé 

interne hors site

Évitement des interactions sociales ou 

retrait
10% 13%

Régression dans le développement 10% 11%

Difficulté à se concentrer ou à 

maintenir l'attention
8% 10%

Agitation ou irritabilité accrue 8% 9%

Signes de dépression 6% 9%

Cauchemars ou troubles du sommeil 6% 8%

Expression de peurs ou d'anxiétés 

excessives
2% 3%

Colère ou agressivité accrue 3% 1%

Changements dans le Nord-Est 

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage déplacé 

interne hors site

Agitation ou irritabilité accrue 0% 2%

Évitement des interactions sociales ou 

retrait 0% 2%

Cauchemars ou troubles du sommeil 1% 1%

Difficulté à se concentrer ou à 

maintenir l'attention 1% 1%

Expression de peurs ou d'anxiétés 

excessives 1% 0%

Régression dans le développement 0% 1%

Signes de depression 2% 3%

Changements dans le Centre

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Agitation ou irritabilité accrue 8% 10%

Régression dans le 

développement
2% 7%

Évitement des interactions 

sociales ou retrait
3% 6%

Difficulté à se concentrer ou à 

maintenir l'attention
4% 5%

Cauchemars ou troubles du 

sommeil
5% 5%

Colère ou agressivité accrue 3% 5%

Signes de dépression 2% 4%

Expression de peurs ou 

d'anxiétés excessives
2% 3%

Changements dans le Nord-Ouest

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage déplacé 

interne hors 

site

Évitement des interactions 

sociales ou retrait
5% 6%

Régression dans le développement 2% 6%

Signes de depression 3% 4%

Expression de peurs ou d'anxiétés 

excessives
3% 2%

Agitation ou irritabilité accrue 5% 2%

Difficulté à se concentrer ou à 

maintenir l'attention
2% 1%

Colère ou agressivité accrue 1% 1%

Cauchemars/troubles du sommeil 3% 1%

Nord                                                                                  Nord-Est                                                                               Nord-Ouest

CHANGEMENTS DE COMPORTEMENT DES ENFANTS PAR DÉPARTEMENT



Grande’Anse                                                                                                                Sud

Changements dans le Sud-Est

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage déplacé 

interne hors 

site

Agitation ou irritabilité accrue 13% 13%

Régression dans le développement 5% 11%

Signes de dépression 12% 10%

Difficulté à se concentrer ou à maintenir 

l'attention 7% 9%

Évitement des interactions sociales ou retrait 3% 9%

Cauchemars ou troubles du sommeil 6% 3%

Expression de peurs ou d'anxiétés excessives 2% 2%

Colère ou agressivité accrue 1% 1%

Sud-Est                          Nippes

Changements dans la Grande’Anse

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage déplacé 

interne hors 

site

Agitation ou irritabilité accrue 11% 18%

Cauchemars ou troubles du sommeil 7% 7%

Colère ou agressivité accrue 3% 4%

Évitement des interactions sociales ou retrait 4% 4%

Régression dans le développement 4% 2%

Signes de dépression 2% 2%

Difficulté à se concentrer ou à maintenir 

l'attention
2% 2%

Expression de peurs ou d'anxiétés excessives 1% 0%

Changements dans le Sud
Ménage de la 

communauté hôte

Ménage déplacé 

interne hors site

Signes de dépression 3% 10%

Agitation ou irritabilité accrue 6% 6%

Évitement des interactions sociales ou retrait 4% 6%

Cauchemars ou troubles du sommeil 2% 4%

Difficulté à se concentrer ou à maintenir l'attention 1% 4%

Régression dans le développement 4% 2%

Expression de peurs ou d'anxiétés excessives 1% 1%

Colère ou agressivité accrue 1% 1%

Changements dans les Nippes
Ménage de la 

communauté hôte

Ménage déplacé 

interne hors site

Agitation ou irritabilité accrue 5% 13%

Évitement des interactions sociales ou retrait 4% 9%

Cauchemars ou troubles du sommeil 3% 8%

Difficulté à se concentrer ou à maintenir l'attention 1% 4%

Expression de peurs ou d'anxiétés excessives 0% 4%

Régression dans le développement 0% 3%

Signes de dépression 0% 2%

Colère ou agressivité accrue 0% 2%

CHANGEMENTS DANS LE COMPORTEMENT DES ENFANTS PAR DÉPARTEMENT



Votre ménage a-t-il connaissance des services suivants disponibles dans 

votre communauté ? (% des ménages ayant mentionné connaître chaque 

type de services)

Services
Ménage de la 

communauté hôte

Ménage déplacé 

interne en site

Ménage déplacé 

interne hors site

Groupes de soutien pour 

les enfants 6% 28% 5%

Activités récréatives pour 

les enfants (activités de 

jeux ou artistiques) 7% 21% 5%

Services de protection de 

l'enfance 6% 20% 5%

Soutien psychologique 

individuel 5% 17% 6%

Programmes éducatifs 

spécifiques 2% 16% 2%

Interventions d'urgence 

(soutien immédiat aux 

enfants traumatisés, y 

compris des soins 

médicaux d'urgence, un 

abri sûr et un soutien 

psychosocial de base) 1% 3% 1%

CONNAISSANCE DES SERVICES DE SOUTIEN AUX ENFANTS
✓ La connaissance de services offerts aux enfants est assez 

limitée dans toutes les 3 catégories de populations. Par 

exemple les groupes de soutien pour les enfants sont 

connus par 6% des ménages de la communauté hôte, 5% 

des ménages déplacés hors site et 28% des ménages 

déplacés en site.

✓ Parmi les 3 catégories de populations, les ménages 

déplacés en site ont une plus grande connaissance de ces 

services. Cela est probablement dû au fait que les 

assistances humanitaires sont focalisées dans les sites où 

67% des ménages ont mentionné avoir déjà reçu au moins 

une assistance au cours des 12 derniers mois, contre 4% 

des ménages déplacés hors site et 4% des ménages de la 

communauté hôte (pour plus de détails, voir le rapport 

sur la redevabilité et communication). 

✓ Comme pour la connaissance des services de soutien aux 

femmes et filles, les analyses par département (voir pages 

50 et 51) indiquent que le Nord-Est est le département 

où la connaissance des services de soutien aux enfants 

par les ménages de la communauté hôte et les ménages 

déplacés est plus élevée dans le pays.

https://iomdtmhaiti.info/3N5A7Np
https://iomdtmhaiti.info/3N5A7Np


Connaissances dans la ZMPP

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé en 

site

Ménage déplacé 

interne hors 

site

Groupes de soutien pour les enfants 3% 28% 5%
Activités récréatives pour les enfants 

(activités de jeux ou artistiques) 4% 21% 5%

Services de protection de l'enfance 4% 20% 8%

Soutien psychologique individual 4% 17% 5%

Programmes éducatifs spécifiques 2% 16% 3%
Interventions d'urgence (soutien aux 

enfants traumatisés, y compris soins 

médicaux d'urgence, abri sûr, soutien 

psychosocial de base) 1% 3% 0%
Difficulté à se concentrer ou à 

maintenir l'attention
21% 15% 21%

Cauchemars ou troubles du sommeil 14% 14% 11%

ZMPP                                                                                               Artibonite                                                              Centre

Connaissances dans le Nord
Ménage de la 

communauté hôte

Ménage déplacé 

interne hors site

Activités récréatives pour les enfants 

(activités de jeux ou artistiques) 14% 13%

Services de protection de l'enfance 7% 8%

Programmes éducatifs spécifiques 5% 5%

Groupes de soutien pour les enfants 5% 5%

Soutien psychologique individual 4% 2%

Interventions d'urgence (soutien immédiat 

aux enfants traumatisés, y compris des soins 

médicaux d'urgence, un abri sûr et un 

soutien psychosocial de base) 2% 0%

Connaissances dans l'Artibonite 

Ménage de 

la 

communaut

é hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Groupes de soutien pour les 

enfants
1% 1%

Activités récréatives pour les 

enfants (activités de jeux ou 

artistiques)

1% 0%

Services de protection de l'enfance 0% 1%

Soutien psychologique individuel 1% 1%

Programmes éducatifs spécifiques 2% 2%

Connaissances dans le Nord-Est 

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Soutien psychologique individual 39% 43%

Activités récréatives pour les enfants 

(activités de jeux ou artistiques)
28% 23%

Services de protection de l'enfance 30% 22%

Groupes de soutien pour les enfants 17% 15%

Interventions d'urgence (soutien aux 

enfants traumatisés, y compris soins 

médicaux d'urgence, abri sûr et 

soutien psychosocial de base)

2% 3%

Connaissances dans le Centre

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Groupes de soutien pour les enfants 7% 10%

Soutien psychologique individual 7% 9%

Activités récréatives pour les enfants 

(activités de jeux ou artistiques)
4% 4%

Services de protection de l'enfance 3% 4%

Programmes éducatifs spécifiques 1% 1%

Interventions d'urgence (soutien 

immédiat aux enfants traumatisés, y 

compris des soins médicaux d'urgence, 

un abri sûr et un soutien psychosocial 

de base)

1% 1%

Connaissances dans le Nord-Ouest

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé interne 

hors site

Activités récréatives pour les enfants 

(activités de jeux ou artistiques)
6% 8%

Groupes de soutien pour les enfants 6% 3%

Services de protection de l'enfance 3% 2%

Soutien psychologique individual 7% 1%

Interventions d'urgence (soutien aux 

enfants traumatisés, y compris soins 

médicaux d'urgence, abri sûr et 

soutien psychosocial de base)

1% 1%

Programmes éducatifs spécifiques 1% 0%

Colère ou agressivité accrue 1% 1%

Cauchemars ou troubles du sommeil 3% 1%

Nord                                                                                           Nord-Est                                                                     Nord-Ouest

CONNAISSANCE DES SERVICES DE SOUTIEN AUX ENFANTS PAR DÉPARTEMENT



Grande’Anse                                                                                                             Sud

Connaissances dans le Sud-Est
Ménage de la 

communauté hôte

Ménage déplacé 

interne hors site

Services de protection de l'enfance 6% 9%

Groupes de soutien pour les enfants 10% 7%

Activités récréatives pour les enfants (activités de 

jeux ou artistiques)
6% 3%

Soutien psychologique individuel 2% 2%

Programmes éducatifs spécifiques 4% 5%

Interventions d'urgence (soutien immédiat aux 

enfants traumatisés, y compris des soins médicaux 

d'urgence, un abri sûr et un soutien psychosocial de 

base)

1% 3%

Sud-Est                             Nippes

Connaissances dans la Grande’Anse

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage déplacé 

interne hors site

Activités récréatives pour les enfants (activités de 

jeux ou artistiques)
5% 4%

Groupes de soutien pour les enfants 3% 1%

Soutien psychologique individuel 1% 1%

Services de protection de l'enfance 2% 1%

Interventions d'urgence (soutien immédiat aux 

enfants traumatisés, y compris des soins médicaux 

d'urgence, un abri sûr et un soutien psychosocial 

de base)

1% 0%

Connaissances dans le Sud
Ménage de la 

communauté hôte

Ménage déplacé 

interne hors site

Services de protection de l'enfance 13% 4%

Groupes de soutien pour les enfants 12% 4%

Activités récréatives pour les enfants (activités de jeux 

ou artistiques)
4% 0%

Soutien psychologique individuel 2% 6%

Programmes éducatifs spécifiques 2% 2%

Interventions d'urgence (soutien immédiat aux enfants 

traumatisés, y compris des soins médicaux d'urgence, 

un abri sûr et un soutien psychosocial de base)

1% 1%

Connaissances dans les Nippes

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage déplacé 

interne hors 

site

Activités récréatives pour les enfants 

(activités de jeux ou artistiques)
5% 1%

Services de protection de l'enfance 1% 1%

Groupes de soutien pour les enfants 1% 0%

CONNAISSANCE DES SERVICES DE SOUTIEN AUX ENFANTS PAR DÉPARTEMENT



Votre/vos enfant(s) a/ont a-t-il pu avoir accès à un de ces services lorsqu'il en a eu 

besoin ? (question posée aux ménages ayant connaissance d’au moins un service)

Accès aux services
Ménage de la 

communauté hôte

Ménage déplacé 

interne en site

Ménage déplacé 

interne hors site

Oui 14% 45% 13%

Non, en raison de l'absence de 

professionnels qualifiés dans 

notre région

29% 24% 27%

Non, pas assez d'argent pour le 

transport
12% 8% 13%

Non, pas assez d'argent pour le 

coût lié à ces services
14% 8% 13%

Non, parce qu'ils n'ont eu 

besoin de solliciter aucun de 

ces services

21% 5% 21%

Non, le service est situé dans 

une zone non-sécurisée ou le 

chemin pour y parvenir est 

dangereux

1% 3% 1%

Non, soutien trop éloigné 8% 2% 7%

Non, stigmatisation 

perçue/perceptions négatives 

des membres de la famille ou 

de la communauté

1% 2% 1%

ACCÈS AUX SERVICES DE SOUTIEN AUX ENFANTS

✓ L’accès aux services de soutien des enfants est limité 

pour chacune des 3 catégories de populations : la 

majorité des ménages connaissant ces services n’y ont 

pas eu accès. Ainsi, 86% des ménages de la 

communauté hôte connaissant ces services, 87% des 

ménages déplacés hors site connaissant ces services, et 

55% des ménages déplacés en site connaissant ces 

services n’y ont cependant pas eu accès.

✓ Cet accès est donc plus élevé pour les ménages 

déplacés en site que les autres catégories de 

populations.

✓ L’absence de professionnels qualifiés a été indiqué 

comme le premier défi pour toutes les catégories de 

populations

✓ Cette absence a été plus fréquemment rapportée dans 

la Grande’Anse, le Centre, le Sud et le Sud-Est (voir 

tableaux pages 53 et 54). 



Connaissances dans la ZMPP

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

en site

Ménage 

déplacé interne 

hors site

Oui 8% 45% 4%

Non, absence de professionnels 

qualifiés dans notre région
44% 24% 40%

Non, pas assez d'argent pour le 

transport
9% 8% 16%

Non, pas assez d'argent pour le 

coût lié à ces services
17% 8% 19%

Non, parce qu'ils n'ont eu besoin 

de solliciter aucun de ces services
9% 5% 16%

Non, le service est situé dans une 

zone non-sécurisée ou le chemin 

pour y parvenir est dangereux

4% 3% 2%

Non, soutien trop éloigné 1% 2% 2%

Non, stigmatisation 

perçue/perceptions négatives des 

membres de la famille ou de la 

communauté

1% 2% 2%

ZMPP                                                                                     Artibonite                                                                       Centre

Connaissances dans le Nord

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé interne 

hors site

Non, parce qu'ils n'ont eu besoin de solliciter 

aucun de ces services
29% 31%

Non, pas assez d'argent pour le transport 19% 25%

Non, pas assez d'argent 21% 24%

Non, absence de professionnels qualifiés dans 

notre région
21% 14%

Oui 17% 10%

Non, soutien trop éloigné 9% 8%

Non, stigmatisation perçue/perceptions 

négatives des membres de la famille ou de la 

communauté

4% 6%

Non, service dans une zone non-sécurisée/le 

chemin pour y parvenir est dangereux
1% 3%

Connaissances dans l'Artibonite 

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé 

interne hors 

site

Non, absence de professionnels 

qualifiés dans notre région
17% 18%

Non, parce qu'ils n'ont eu besoin de 

solliciter aucun de ces services
16% 16%

Oui 10% 11%

Non, pas assez d'argent pour le coût lié 

à ces services
10% 10%

Non, pas assez d'argent pour le 

transport
13% 9%

Non, soutien trop éloigné 6% 9%

Non, le service est situé dans une zone 

non-sécurisée ou le chemin pour y 

parvenir est dangereux

1% 3%

Non, stigmatisation perçue/perceptions 

négatives des membres de la famille ou 

de la communauté

1% 0%

Connaissances dans le Nord-Est 

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage déplacé 

interne hors 

site

Non, parce qu'ils n'ont eu besoin de 

solliciter aucun de ces services
49% 44%

Oui 34% 40%

Non, pas assez d'argent pour le 

transport
23% 17%

Non, pas assez d'argent pour le coût lié 

à ces services
18% 14%

Non, soutien trop éloigné 20% 11%

Non, absence de professionnels qualifiés 

dans notre région
3% 1%

Connaissances dans le Centre

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage déplacé 

interne hors site

Non, absence de professionnels qualifiés 

dans notre région
35% 39%

Non, parce qu'ils n'ont eu besoin de 

solliciter aucun de ces services
30% 28%

Oui 14% 10%

Non, pas assez d'argent pour le coût lié 

à ces services
5% 6%

Non, pas assez d'argent pour le 

transport
4% 5%

Non, soutien trop éloigné 0% 2%

Non, le service est situé dans une zone 

non-sécurisée ou le chemin pour y 

parvenir est dangereux

0% 0%

Non, stigmatisation perçue/perceptions 

négatives des membres de la famille ou 

de la communauté

1% 0%

Connaissances dans le Nord-Ouest

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé interne 

hors site

Non, parce qu'ils n'ont eu besoin de 

solliciter aucun de ces services
12% 25%

Non, pas assez d'argent pour le 

transport
12% 17%

Oui 27% 11%

Non, absence de professionnels qualifiés 

dans notre région
9% 11%

Non, pas assez d'argent pour le coût lié 

à ces services
5% 5%

Non, soutien trop éloigné 9% 3%

Non, stigmatisation perçue/perceptions 

négatives des membres de la famille ou 

de la communauté

2% 0%

Nord                                                                                      Nord-Est                                                                           Nord-Ouest

ACCÈS AUX SERVICES DE SOUTIEN AUX ENFANTS PAR DÉPARTEMENT



Grande’Anse                                                                                                         Sud

Connaissances dans le Sud-Est
Ménage de la 

communauté hôte

Ménage déplacé 

interne hors site

Non, pas assez d'argent pour le transport 21% 24%

Non, en raison de l'absence de professionnels qualifiés dans 

notre région
23% 22%

Non, parce qu'ils n'ont eu besoin de solliciter aucun de ces 

services
24% 21%

Non, pas assez d'argent pour le coût lié à ces services 15% 19%

Non, soutien trop éloigné 12% 16%

Oui 12% 10%

Non, stigmatisation perçue/perceptions négatives des 

membres de la famille ou de la communauté
0% 2%

Non, le service est situé dans une zone non-sécurisée ou le 

chemin pour y parvenir est dangereux
1% 1%

Sud-Est                        Nippes

Connaissances dans la Grande’Anse

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage déplacé 

interne hors site

Non, en raison de l'absence de professionnels 

qualifiés dans notre région
42% 45%

Non, parce qu'ils n'ont eu besoin de solliciter 

aucun de ces services
17% 11%

Oui 7% 11%

Non, pas assez d'argent pour le coût lié à ces 

services
17% 7%

Non, pas assez d'argent pour le transport 11% 5%

Non, soutien trop éloigné 6% 5%

Non, le service est situé dans une zone non-

sécurisée ou le chemin pour y parvenir est 

dangereux

1% 0%

Connaissances dans le Sud
Ménage de la 

communauté hôte

Ménage déplacé 

interne hors site

Non, en raison de l'absence de professionnels qualifiés 

dans notre région
33% 36%

Oui 12% 19%

Non, parce qu'ils n'ont eu besoin de solliciter aucun 

de ces services
15% 8%

Non, soutien trop éloigné 19% 5%

Non, pas assez d'argent pour le coût lié à ces services 17% 4%

Non, pas assez d'argent pour le transport 3% 2%

Non, stigmatisation perçue/perceptions négatives des 

membres de la famille ou de la communauté
1% 0%

Non, le service est situé dans une zone non-sécurisée 

ou le chemin pour y parvenir est dangereux
1% 0%

Connaissances dans les Nippes

Ménage de la 

communauté 

hôte

Ménage 

déplacé interne 

hors site

Non, en raison de l'absence de 

professionnels qualifiés dans notre région
32% 34%

Non, pas assez d'argent pour le transport 14% 24%

Non, pas assez d'argent pour le coût lié à 

ces services
12% 22%

Non, parce qu'ils n'ont eu besoin de 

solliciter aucun de ces services
14% 14%

Oui 12% 3%

Non, soutien trop éloigné 5% 3%

ACCÈS AUX SERVICES DE SOUTIEN AUX ENFANTS PAR DÉPARTEMENT



Tous les produits d'information issus des recherches menées par l'OIM 

Haïti sont disponibles sur le lien ci-dessous. Pour plus de renseignements, 

veuillez contacter l'unité Données et Recherche par e-mail :
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